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Stazione appaltante: COMUNE DI MONTECORICE
Istruzioni per l’uso della modulistica
Oggetto: Oggetto: Gara d’appalto mediante procedura aperta di cui all’art.60 del d.lgs. n.50/2016 per l’affidamento all’esterno di alcuni servizi ausiliari, secondari, strumentali ed accessori, necessari alla gestione comunale, diretta e pubblica, del porto turistico di Agnone, per il periodo dal 1° giugno al 30 settembre 2017 . Codice CIG 6992540A8B.
La modulistica da utilizzare per rendere le dichiarazioni sostitutive, ai sensi e per gli effetti  del  D.P.R. n.445/2000 e s.m.i., necessarie ai fini della partecipazione alla procedura di gara  aperta di cui all’oggetto indetta dal Comune di Montecorice, consiste nei seguenti n. 7 documenti:
ALLEGATO 1. ISTANZA DI PARTECIPAZIONE, AUTOCERTIFICAZIONI E DICHIARAZIONI A CORREDO DELL’OFFERTA PER L’AMMISSIONE ALLA GARA    

Questo modulo contiene l’istanza di partecipazione alla procedura di gara e le dichiarazioni sostitutive (cumulate) necessarie all’ammissione alla stessa (condizioni e requisiti) per il caso di partecipazione da parte di concorrenti in forma singola o associata.
L’Allegato n.1, pertanto,  va sempre compilato da parte del concorrente singolo o dei concorrenti associati, unitamente ed a pena di esclusione, al Mod. B.1(dichiarazione di assenza di misure di prevenzione o condanne penali) o al Mod. B.2. (dichiarazione di presenza di misure di prevenzione o condanne penali), alternativamente ed a secondo della circostanza che ricorre.-
ALLEGATO 1.1. DICHIARAZIONE DI AVVALIMENTO ( ART. 89 D.LGS.N.50/2016).-

Questo modulo deve essere compilato dall’eventuale richiedente l’avvalimento, unitamente all’allegato 1, all’allegato 1.2 e, a secondo dei casi, dell’allegato B.1 o B.2-

ALLEGATO 1.2 – DICHIARAZIONE DELL’IMPRESA AUSILIARIA ( ART. 89 D.LGS.N.50/2016).-

Questo modulo deve essere compilato dall’impresa ausiliaria in caso di avvalimento, unitamente, e a secondo dei casi,  all’allegato B.1 o B.2-

MODELLO DICHIARAZIONI SOGGETTIVE
B.1

Dichiarazione di assenza di misure di prevenzione e condanne penali

Questo modulo, concernente l’inesistenza di misure di prevenzione o condanne penali in capo al concorrente singolo o associato va sempre compilato da tutti i soggetti indicati nell’art. 80, 3 comma, del D.Lgs. n. 50/2016, ivi compresi i soggetti cessati dalla carica nell’anno antecedente la pubblicazione del bando di gara.
MODELLO DICHIARAZIONI SOGGETTIVE
B.2

Dichiarazione di presenza di misure di prevenzione o condanne penali

Questo modulo concernente l’esistenza di misure di prevenzione o condanne penali in capo al concorrente singolo o associato va compilato soltanto se non ricorrano le condizioni dichiarate con il modello B.1 e va presentato, in tal caso, in luogo dello stesso, da tutti i soggetti indicati nell’art. 80, 3 comma, del D.Lgs. n. 50/2016, ivi compresi i soggetti cessati dalla carica nell’anno antecedente la pubblicazione del bando di gara.
Modello Offerta Economica

Detta offerta economica deve essere redatta avvalendosi preferibilmente dell’apposito “modello offerta economica” predisposto dalla stazione appaltante. Qualora non venisse utilizzato il “modello offerta economica” predisposto dalla stazione appaltante, l’offerta dovrà comunque essere redatta in conformità al medesimo e contenere tutti gli elementi e requisiti sostanziali. A pena di esclusione l’offerta economica deve contenere l’indicazione dei costi aziendali concernenti l’adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza sui luoghi di lavoro, ai sensi dell’art. 95, comma 10, del D.Lgs. n. 50/2016.
Atto Unilaterale d’Obbligo

Deve essere redatto avvalendosi preferibilmente dell’apposito “Atto unilaterale d’obbligo” predisposto dalla stazione appaltante. Tale atto costituisce elemento essenziale dell’offerta, da inserire nella busta “Documentazione Amministrativa”, richiesto a pena di esclusione dalla gara.
AVVERTENZE:
In ordine ai soggetti cessati dalla carica nell’anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara, in conformità alle determinazioni/deliberazioni ed indirizzi dell’A.V.C.P., si specifica quanto segue:

· la dichiarazione di cui sopra deve essere sempre resa in tutti i casi di esistenza di soggetti cessati dalla carica nel periodo di riferimento (e, quindi, sia in caso negativo, qualora, cioè, tali soggetti non si trovino nelle condizioni di cui all’art.80, comma 1, del D. Lgs. n.50/2016, sia in caso positivo, qualora, cioè, tali soggetti siano stati destinatari di alcuno dei provvedimenti di cui al medesimo art.80,comma 1, del D. Lgs. n.50/2016: in  tale ultimo caso con la possibilità, tuttavia, per l’impresa interessata e con riferimento a detto anno di interrompere il nesso di identificazione con la condotta penalmente sanzionata del soggetto cessato dalla carica dimostrando “che vi sia stata completa ed effettiva dissociazione della condotta penalmente sanzionata” attraverso apposita idonea dichiarazione del legale rappresentante;

· nel caso in cui detti soggetti cessati siano deceduti o comunque divenuti irreperibili per l’impresa in forza di altra causa, la dichiarazione circa l’inesistenza delle condizioni di cui all’art. 80, 1° comma, del D. Lgs. n.50/2016,  potrà essere utilmente resa dall’attuale legale rappresentante "per quanto a propria conoscenza".
· In tutti i casi in cui la modulistica richieda di esprimere delle opzioni/scelte alternative tra di loro (ad es., in ordine alla specificazione del tipo di R.T.I. che si intende costituire; ovvero circa l’assoggettabilità dell’impresa alle norme di cui alla Legge n.68/99; oppure, ancora,  circa il trovarsi o meno, l’impresa stessa, in una delle situazioni di controllo previste dall’art. 2359 del Codice Civile; etc.) depennare il caso che non interessa, oppure, laddove siano presenti delle apposite caselle di controllo in corrispondenza di ogni opzione, barrare la casella di controllo corrispondente al caso che interessa (e, preferibilmente, depennare comunque i paragrafi relativi ai casi che non interessano);

L’ “Allegato B.1” o in alternativa l’”Allegato B.2” deve essere compilato in ogni caso.
· Nota Bene: si specifica che le dichiarazioni sostitutive di certificazioni contenute nella modulistica sopra elencata sono obbligatorie e previste dalla normativa vigente sotto pena di esclusione dalle procedure di gara: pertanto l’utilizzo degli “allegati” all’uopo predisposti dalla stazione appaltante, pur non essendo obbligatorio a stretto rigore di legge, è fortemente consigliato al fine di scongiurare possibili errori od omissioni nella formulazione delle dichiarazioni sostitutive e gli eventuali conseguenti provvedimenti di  esclusione dalle procedure di gara.

· La modulistica da presentare dovrà in ogni caso, a  pena di esclusione, essere datata e sottoscritta dall’/dagli istante/i o dal/dai dichiarante/i ed ai fini della validità delle relative dichiarazioni sostitutive, sarà necessario e sufficiente allegare (ad almeno una delle dichiarazioni stesse, preferibilmente al modello contenente l’istanza) n.1 copia fotostatica di documento di identità del / dei sottoscrittore / i  in corso di validità, a  pena di esclusione.
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